

Din activitatea consiliilor populare

BAZNA: Ioan Șerb, secretarul consiliului popular ne informează: „Au fost luate toate măsurile necesare astfel ca, în această săptămână să ne realizăm planul de contractări la fondul de stat, la carne, lapte și alte produse agro-alimentare, astfel încât să ne îndeplinim și programul de autoaprovizionare. De asemenea, ne preocupăm acțiunile menite să echilibreze balanța de venituri și cheltuieli pentru a ne autofinanța. În acest scop, ne-am propus să înființăm noi secții de prestări servicii, clarificarea situației juridice a imobilelor, încasarea impozitelor de la unitățile agricole cooperatiste de pe raza comunei ș.a.”

IACOBENI: „În mod firesc, în această perioadă, în atenția noastră se află pregătirea campaniei agricole de primăvară. Utilajele necesare bunei desfășurări a acestei importante acțiuni au fost deja reparate. De asemenea, au fost transportate în câmp, în majoritate cu atelele C.A.P.-urilor și ale membrilor cooperatori, 7 200 tone îngrășăminte naturale. De asemenea, ne pregătim să declanșăm acțiunea de defrisare și curățire a pășunilor pe o suprafață de 1 700 hectare. În același timp, în cadrul activităților edilitar-gospodărești, la propunerea cetățenilor acționăm pentru procurarea materialelor necesare construirii unui pod în satul Stejăriș”, ne-a relatat Ilarie Bologa, primarul comunei.

Un pas înainte, dar rezervele rămân încă mari în zootehnie!

Constatările unui raid întreprins în cursul anului trecut la Ferma de vaci cu lapte Agirbiciu, a C.A.P. Axente Sever au fost prea puțin elocvente pentru ceea ce ar trebui să numim preocupare, inițiativă, spirit gospodăresc, lăsând locul unor aprecieri mai puțin laudabile pentru lucrătorii care-și desfășoară activitatea în acest sector. Zilele trecute am vizitat din nou ferma, în intenția de a descoperi semnele atât de necesarului reviriment, care să se regăsească în primul rând în producții sporite de lapte. Am discutat așadar cu șeful fermei, inginerul zootehnist Bogdan Macovschi, urmărind modul cum se făcea furajarea animalelor. Aflăm că unitatea deține în prezent un număr de 714 capete taurine, dintre care 492 efectiv matcă. Conform planului, la finele acestui an efectivul va trebui să ajungă la 860 capete, iar producția de lapte la 7 221 hectolitri, din care 5100 hectolitri marfă. Evident că realizarea acestor sarcini de plan, constituie o normă obligatorie pentru care trebuie să mili-

teze toți lucrătorii, de la șeful de fermă, în calitate de coordonator al întregii activități, până la ultimul îngrijitor-mulgător.

Cum se acționează însă în acest sens și mai ales ce ar trebui să se facă în continuare pentru ca acest imperativ definitoriu să fie transformat în realitate? În primul rând, prin respectarea unor condiții primare care privesc direct întreținerea animalelor. Mai precis trebuie asigurată și

C. A. P. Axente Sever

menținută acea stare fiziologică optimă care condiționează potențialul productiv, prin practicarea unei furajări în conformitate cu rațiile zilnice stabilite. În conștientizarea acestui factor trebuie să arătăm că în prezent li se asigură zilnic animalelor rații furajere însumând 8—8,5 unități nutritive, ceea ce ar corespunde unei producții medii pe animal de 5—6 litri lapte. La animalele fătate recent, sau în perioadă avansată de gestație se face o furajare diferențiată, stimulativă, ținându-se cont de aportul lor productiv sportiv. Animalele sînt bine întreținute. De altfel, această preocupare se reflectă prin faptul că în 1983 la bovine adulte nu s-a înregistrat nici o mortalitate, iar la tineret au fost sacrificați de necesitate doar 2 viței cu afecțiuni pulmonare.

Cum se explică însă, că media zilnică pe vacă furajată este doar de 2,2 litri lapte, ceea ce înseamnă actualmente o producție totală de 760 li-

(Continuare în pag. a III-a)
Nicolae IVAN

SPORT
In pag. a II-a

Miracolul Ocnei Sibiului

— însemnări de reporter —

Închipuți-vă o expoziție de stațiuni balneare din România. Închipuți-vă că într-un parc urias s-ar afla expuse stațiunile Herculană, Felix, Techirghiol, Mangalia, Olănești, Eforie Nord, Amara ș.a. cu tot arsenalul lor pe bună dreptate apreciat și căutat. Și undeva la o margine a acestui parc urias, adusă ca din întâmplare, Ocna Sibiului cu lucrurile sale plămădite pe ruinele vechilor ocne romane. Veți admira, cu siguranță, și pe bună dreptate, nu numai „minuniile” terapeutice ale acestor perle-balneare românești, ci și frumusețea și confortul hotelurilor cu care au fost dotate, bazele lor de tratament care rivalizează cu oricare altă stațiune similară de pe mapamond, condițiile create pentru ca fiecare să-și petreacă în mod plăcut timpul liber, să nu fie obsedat și ziua și noaptea de boala care-l încearcă și pe care dorește s-o îndepărteze din el,

din încheieturile sale, din oasele sale. Și, ca-ntr-un film științifico-fantastic, apare deodată un om în cirje. Invalidul trece în revistă stațiunile expuse în parcul acela urias. Se oprește în fața fiecăreia. Zăbovește câteva minute și pleacă. Până la urmă ajunge la marginea expoziției în fața „scoicji” care poartă numele de Ocna Sibiului. Aceasta, în afara lacurilor sale, nu prea are cu ce se lăuda. Modestă dar curată. Fără hoteluri eclatante. Cu camere îngrijite, cu încălzire centrală, de două și trei persoane. Cu un personal medical de mare ținută profesională. Cu un personal de serviciu de mare conștiinciozitate. Omul în cirje cere să i se deschidă scoica. Și, stupoare. După vreo două săptămâni de băi de sare și împachetări cu nămol, omul

(Continuare în pag. a III-a)
Radu SELEJAN

COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN, TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU,

secretar general al partidului, președintele Republicii Socialiste România

Mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu,

Comuniștii, toți oamenii muncii — români, germani, maghiari — din județul Sibiu, au urmărit, împreună cu întregul nostru popor, cu deplină satisfacție și aleasă mândrie patriotică vizita oficială de prietenie efectuată de dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, în Republica Populară Bulgaria, vizită care a marcat o nouă și importantă contribuție la dezvoltarea și întărirea tradiționalelor relații de colaborare multilaterală cu țara vecină și prietenă.

Sintem mândri că noul dialog la nivel înalt româno-bulgar a dat un puternic impuls prieteniei frățești dintre partidele, țările și popoarele noastre, identificind și stabilind noi domenii, atât pe plan bilateral, cât și în viața internațională, în folosul ambelor state, al tuturor țărilor din Balcani, al cauzei generale a socialismului, păcii, colaborării și înțelegerii în lume.

Vizita dumneavoastră în Republica Populară Bulgaria, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, a pus puternic în lumină strălucitul prestigiu de care vă bucurați, înaltele dumneavoastră calități de personalitate proeminentă a lumii contemporane, de conducător cutezător și înțelept, de luptător consecvent pentru independența și suveranitatea popoarelor, pentru pace și prietenie, pentru izbînda socialismului și comunismului în lume.

Deosebita ospitalitate cu care ați fost înconjurat pe pămîntul Bulgariei prietene, dumneavoastră și tovarășa Elena Ceaușescu, întîlnirile și convorbirile avute cu tovarășul Todor Jivkov, cu ceilalți conducători de partid și de stat bulgari, acordurile încheiate, documentele semnate, dau expresie sentimentelor de prietenie, colaborare și respect reciproc pe care le nutresc cele două țări și partide, constituind un model de relații bilaterale pe plan mondial.

Exprimindu-ne totala adeziune față de remarcabilele rezultate cu care s-a încheiat vizita oficială de prietenie în Republica Populară Bulgaria, vă rugăm să primiți, mult iubite și stimate tovarășe secretar general, expresia celor mai calde și alese sentimente de dragoste și recunoștință ale oamenilor muncii de pe aceste străvechi meleaguri românești, asigurindu-vă de cel mai profund devotament față de întreaga politică internă și externă a partidului și statului nostru, al cărei neobosit și clarvăzător promotor sînteți.

Încetători în viitorul de aur al României, dispunind de un minunat program jalonat de istoricele documente ale celui de-al XII-lea Congres și ale Conferinței Naționale a partidului, urmînd cu fermitate prețioasele dumneavoastră îndemnuri și indicații, vă asigurăm, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, că nu vom precepeți nici un efort pentru îndeplinirea sarcinilor ce ne revin în acest an și în cincinalul actual, sporindu-ne contribuția de fapte și împliniri la propășirea și înălțarea României socialiste pe noi culmi de civilizație și progres.

COMITETUL JUDEȚEAN SIBIU
AL
PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Mărțișor



Foto: H. BUCHFELNER

Azi primăvara a făcut „cîte” în calendar, ce-i drept, în urma ghiocilor, brîndușelor și a zambilelor de pe tîvile de

carton ale florăreselor noastre neautorizate, ce-i drept, mai devreme de ziua de după echinociul de primăvară, cînd lumina își adjudecă victoria asupra nopții în împărțea celor 24 de ore.

Dar e prima zi de primăvară a sufletelor noastre, a unei închinări tandre, recunoscătoare în fața frumuseții, devotamentului, spiritului de sacrificiu, colegialității de expresie nobilă a tovarășelor noastre de viață, tovarășe în familie, în școli, la locurile de muncă, tovarășe în gânduri și fapte. Lor le dăruim azi o bijuterie mică, eu mustăți colorate, a cărei însemnătate nu constă în prețiozitatea metalului, ci în subtilitatea unei reverențe făcute unor comori sălășluind în inimi și caractere.

Ne numărăm anii în primăveri și fie dat, pentru totdeauna, cu aceeași bucurie, cu aceeași încredere în șansele regeneratoare ale vieții, ca amintirile să-și găsească opis — mai mult ca în albumele de fotografii, mai mult ca în scrisori îngălbenite — în aceste delicate reproduceri de primăvară numite mărțișoare.

E un îndemn aici, poate de prisos, dar și o luare aminte de sugestie argeziană. Să ne gândim la casa marei poet, un paradis al pomilor în floare, ca și la el — un model de echilibru sufletesc.

SPORT SPORT SPORT SPORT SPORT

Medalii de bronz pentru sibieni la actuala ediție

a „Cupei României” la handbal

Independența-Carpați Mirșa — Universitatea Cluj-Napoca 29-24 (14-11)

Consemnăm, cu deosebită bucurie și satisfacție, succesul de prestigiu obținut de handbaliștii de la Independența Carpați Mirșa — locul 3 în „Cupa României” — competiție care a antrenat, în desfășurarea ei, forțele handbolului nostru masculin de la toate eșaloanele divizionare. Iată că, în primul an de la promovarea în prima divizie, după un mai mult decât meritoriu loc 6 ocupat la finele desfășurării turului, minunotii sportivi de la Mirșa, pregătiți cu competență și pasiune de mereu tinărul animator al handbolului sibian Olimpiu Savu, obțin o performanță ce confirmă valoarea colectivului, dor și opțiunea lui evidentă pentru o activitate de calitate, în deplin consens cu dezideratele majore ale mișcării sportive din România.

Din convorbirea telefonică pe care am avut-o la câteva minute după terminarea partidei cu reprezentantul conducerii secției de handbal a Asociației sportive Carpați Mirșa, Mugurel Moneta, am aflat că băieții noștri s-au comportat admirabil, nelăsând adversarilor de la scorul de 6-6, pe tot restul meciului, șansa de a tranșa disputa în favoarea lor. Victoria a fost realizată de Birtolan (10 goluri înscrise), Motei (7), Cornea (5), Paraschiv (4), Stockl (2), Tilyic (1), Kicsid, Rău, Szurza, Reger, cu contribuția decisivă a portarului Schenker. Felicitări antrenorului Olimpiu Savu și elevilor săi și mult succes în aspra confruntare din returul campionatului

Octavian RUSU

FOTBAL — pregătiri

Două partide utile

În ziua de joi, 24. II și sâmbătă 26. II a.c. echipa Carpați Mirșa a susținut încă două partide de pregătire, ambele în deplasare. În prima a fost întrecută cu 2-1 (1-1) de Industria sârmei Cimpia Turzii la capătul unui joc echilibrat. Mirșenii au ratat trei ocazii clare prin Epure, Voiculescu și Fătan, golul lor fiind reușit de Epure. În acest meci, antrenorii Rătscher și Stana au alinat formația: Ciolacu—Purima, Fotache, Stoica, Costea — M. Stelian, Ogorean, Fătan—Epure, Stanca, Voiculescu.

Sâmbătă, la Făgăraș, mirșenii au obținut un rezultat de egalitate 1-1 (1-0), deși au înscris ambele goluri (!): în prima repriză prin Ogorean (autogol), în a doua prin Purima dintr-o lovitură liberă. Carpați a jucat în următoarea alcătuire: Preda—Purima, Fotache, Stoica, Costea (Schwartz), Fătan, (Costea), Ogorean, Badea (Bobu) — Epure, Stanca (Bodi), Voiculescu.

Astăzi, de la ora 11, pe teren propriu, fotbalistii mirșeni primesc replica formației Chimia Or. Victoria. (n.i.d.)

În campionatul republican de juniori

F. C. Șoimii I. P. A. Sibiu — C. S. Ș. Sebeș 8-0 (5-0)

În prima etapă a returului campionatului republican al juniorilor, „cadeții” sibieni au reușit — în pofida terenului înghețat — o frumoasă și semnificativă victorie în fața colegilor lor din Sebeș, la un scor care ne scutește de comentarii. Victorie frumoasă, deoarece a fost obținută în urma unui joc spectaculos, cursiv, plăcut la vedere, realizat de tinerii fotbaliști de la Șoimii, antrenati cu pasiune și competență de Viorel Rîșniță. Au înscris: Stingu (min. 8, 9), Mustăță (min. 16, 27, 56), Gropceanu (min. 40, 54) și Munteanu (min. 71). A arbitrat foarte bine brigada com-

GAZ METAN — A.S.A. TG. MUREȘ 0-4 (0-3)

Partida, viu disputată, în care divizionara A confirmând jocul bun din etapa de cupă de miercuri și având în internaționalul Bölöni creierul și rampa de lansare a unor acțiuni frumoase și aplaudate, s-a încheiat până la urmă cu un scor prea sever față de replica gazdelor care, în special în prima repriză, n-au fost cu nimic inferioare partenerilor de întrecere.

Gaziștii își pot trece în cont o sumedenie de ocazii (Băldău, min. 5; Harbădă, min. 8 și 15; Bogdănescu, min. 30; Moraru, min. 46; Țiglaru, min. 73; Tarcea, min. 76 și Ioniță, min. 84), dar care din păcate n-au dus la stabilirea unui scor mai apropiat de realitatea din teren. Oaspeții au punctat prin: Biro (min. 10, în urma unei

Inter Sibiu — Unirea Ocna Sibiului 2-1 (0-0)

Pe un timp frigos și un teren înghețat, acoperit cu un strat de zăpadă, cele două echipe au oferit o partidă interesantă, destul de echilibrată. După o repriză „albă”, divizionara C a reușit să se

pusă din Adrian Broscăteanu, din Brașov, la centru, Ioan Negulei și Viorel Șoaită, din Ocna Sibiului, la tușe.

F.C. Șoimii (juniori): Călinescu — Dragoman, Vint, Bran, Munteanu — Șlarcu, Flichis, Gropceanu — Banea T., Stingu, Mustăță. Au mai jucat Banea V. și Rîșniță.

Pe terenul Șoimii, echipa de copii (14 ani) a clubului sibian, antrenată de Pantelimon Bratu, a dispus de formația C.S.Ș. Sebeș cu 4-2 (0-2) prin punctele înscrise de Gherghelleanu, Schnell, Paranica și Negruț.

R. OCTAVIAN

Baschet, div. A (m)

C.S.U. Balanța — Steaua 78-108 (40-57)

Prezența la Sibiu a echipei campioane a făcut din nou neîncăpătoare sala C.S.Ș., cele câteva sute de spectatori, dar mai ales prestația în stil sud-american a inimoasei galerii sibiene asigurând acestor partide cadru un adevărat derby. Din păcate, lipsiți în continuare de Florin Apostu, coordonatorul de joc, studenții n-au reușit să țină pasul cu mai valoroșii lor adversari, imobilismul apărării și incapacitatea pivoților de a recupera sub panou permițând steleștilor să obțină o victorie comodă. Și ar fi fost foarte greu să se întâmple altfel de vreme ce, din tabăra sibiană, doar Tonca și parțial Bretz au jucat la valoarea lor. A surprins neplăcut jocul șters, neinspirat al lui Copăcian, ale cărui greșeli copilărești l-au obligat pe prof. Flaviu Stoica

să-l țină mai mult pe tușă! Oare doar calificarea în prima grupă valorică a campionatului masculin să fi fost ambiția baschetbaliștilor de la C.S.U. Balanța? Firește că nici unul din suporterii sibienilor nu se aștepta ca gazdele să învingă în meciul de sâmbătă, dar evoluția de ansamblu a gazdelor s-a situat la cea mai scăzută cotă din acest campionat!

Punctele au fost înscrise de: Tonca 18, Takacs 12, Chirilă 13, Bretz 10, Palhegy 10, Dăian 8 și Cosma 2. De la Steaua cei mai productivi (în lipsa lui Opșitaru-bolnav) au fost Ermurache 20 puncte, Cernat 19 și Ion Viorel 15.

În etapa a 29-a C.S.U. Balanța Sibiu va juca la Constanta cu Farul. Un bun prilej de... revanșă!

Mircea BIȚU

Partidă internațională amicală de fotbal la Sibiu

Miercuri, 2 martie a.c., stadionul F.C. Șoimii va fi gazda unei partide internaționale de fotbal care va opune, începând de la ora 16, reprezentativei noastre de juniori formația similară a Greciei. O întâlnire ce se anunță promițătoare ca spectacol fotbalistic, dar și semnificativă pentru verificarea stadiului de pregătire atins de formația noastră, în preajma confruntării decisive cu juniorii cipriți.

Un motiv, deci, serios pentru sibieni de a fi prezenți în tribunele stadionului din parcul „Sub arini”, pentru a susține, cu competență și obiectivitate recunoscută, echipa noastră și pentru a certifica, și în acest fel, că jocul de desfășurare al partidei nu a fost ales întâmplător.

E. SALCU

Bilanț și perspective la A. S. A. Sibiu

Recent, în prezența reprezentanților M. Ap. N., ai C.J.E.F.S., a comandanților și activiștilor de partid din unitățile militare sibiene, a avut loc ședința anuală a consiliului de conducere al A.S.A. Sibiu, care a analizat activitatea și rezultatele obținute de sportivii militari sibieni în anul 1982 și a aprobat planul de măsuri și calendarele sportive pe anul 1983.

Gh. TOPIRCEANU

În „Cupa României” la fotbal F.C.M. Brașov — Petrolul Ploiești 1-2 (1-0)

Pînă în minutul 20 al partidei am avut impresia că asistăm la un meci de la subsolul clasamentului diviziei B. Semnalul animării jocului și superiorității brașovenilor, în această parte a meciului, l-au dat... ratările lui Lăcătuș și Bataclu, din min. 22, care au irosit bunele poziții de șut create. Scorul este deschis în min. 27 de către Sulea, care a sutat puternic, pe jos, de la aproximativ 30 m de poarta apărată de Mirzea, speculând inteligent starea terenului (crustă de gheață și zăpadă). Brașovenii mai au încă mari ocazii de a majora scorul în min. 38 și 41. Repriza secundă are o cu totul altă înfățișare, elevii lui Viorel Mateianu punând stăpînire pe joc și reușind pînă în final să se impună, să tranșeze disputa în favoarea lor, calificîndu-se în sferturile de finală ale Cupei. A egalat, în min. 58 Simaciu, bine servit de Marica, acesta din urmă continuînd o acțiune începută de Cojocaru. Golul victoriei este înscris de același Simaciu, în min. 84, care a fructificat o excelentă centrare a lui Toma.

F.C.M. Brașov: Stingaciu — Bălan, Nagy, Manciu, Boriceanu — Văidean (min. 53 Mandoca), Sulea, Spirea — Lăcătuș, Bentea, Bataclu. Petrolul Ploiești: Mirzea — Borz, Butufei, Stanciu, Toma — Pancu, Cojocaru, Cozarec (min. 26 Grigore) — Marica, Simaciu, Călin. A arbitrat foarte bine brigada formată din Mircea Salomir (Cluj-Napoca) la centru, Ioan Biră (Agnita) și Lucian Frunză (Sibiu), la tușe.

Traian RUSU

Rugbi

Meci internațional

Continuîndu-și pregătirile în vederea returului campionatului, divizionara A, C.S.M. Sibiu va întâlni miercuri, 2 martie, de la ora 16, pe terenul „Dumbrava” echipa reprezentativă a Poloniei aflată în turneu în țara noastră. Dincolo de interesul ce-l stîrnește, partida se constituie într-un binevenit prilej de verificare a stadiului de pregătire atins de elevii antrenorilor Bebe Boboc și Mitică Rășcanu.

Rezultate meritorii ale patinatorilor de la Voința Sibiu

La concursul de la Miercurea Ciuc, patinatorii sibieni antrenati de profesorul Petre Tivadaru și de Ștefan Irimia, au cucerit 6 medalii de aur și argint, precum și un valoros loc IV pe echipe în Cupa F.R.P., clasîndu-se înaintea a nouă cluburi cu secții de nivel internațional și național.

Iată medaliații: Radu Popescu, categ. speranțe — medalie de aur (la clasament general) în Cupa F.R.P. și medalie de argint la concursul republican 500 m; Irene Engelleter, categ. speranțe — 4 medalii de argint: 500 m și clasament general la concursul republican și o medalie în Cupa F.R.P. Rezultatele acestei sportive, la cîteva zecimi de ocupanta locului I, sînt deosebit de valoroase ținînd cont că 5 luni ea a lipsit de la antrenamente fiind bolnavă. O bună participare au avut sportivii: Tibor Balazs, categ. copii I — locul IV la 1000 m din 34 concurenți, Alexandru Tamas, categ. copii II — locul V la 1000 m din 29 concurenți, precum și Mihaela Iridon, categ. copii II.

11.00
Profes
lului
nimate
pădure
Romar
vestiga
1. 12,3
ric. 1
progra
lex. 10
16,35
lui. 17
fesiona
torii
17,50
Inchid
lui. 2
20,15
nomici
șoare
20,45
lor. 2
Imagin
glă ro
belică,
de A.
Teleju

SIBI
„Pleca
orele
16; 18
„Secve
12; 14
20,30
„Fiul
rele 12
echipa
pore”.
20. Ind
fari Ex
16; 18
MED
sul: „
frontul
serii”,
14; 17
ragiale
infernu
18 și 2
CISN
secolul
11; 16;
AGN
la 5”,
și 20.
DUM
„Războ
două s
20.
APO
„Fumu
migran
orele 1
COP:
ga de
și 18.

T
Teatr
biu, p
martie
și 19,
spectac
„Paiele
Ch. VI
In
amato
In
martie
schi de
fi înch
desfășu
natelor
(copii

me

După
mează
serviciu
vremea
și în cu
șoară.
mult n
va nin
sufla sl
derat c
peratur
fi cupr
—4 gr
maxime
uă gra
ceată l
tinis st
măsoar
Bilea I

Un pas înainte, dar rezervele rămân încă mari în zootehnie!

(Urmare din pag. 1)

tri din care marfă 460 litri? Să notăm mai întâi că cifra evidențiază totuși o creștere față de prima zi a acestui an, când producția pe vacă furajată era doar de 1,4 litri. Este adevărat, saltul cantitativ menționat marchează un pas spre mai bine în acest important sector de activitate, insuficient însă pentru a defini limitele unui progres general. Aceasta și pentru faptul că din efectivul muls de 145 capete, doar 20 animale dau zilnic circa 10 litri lapte, producția medie a celorlalte, oscilând în jurul unor valori cantitative foarte mici. După cum ne spunea șeful fermei, o primă cauză a producțiilor mici o constituie faptul că efectivul matcă este îmbătrânit, media de vîrstă a animalelor fiind de 7-8 ani. Or se știe că cea mai mare producție de lapte se obține după a II-a și a III-a fătare, menținându-se constantă 3-4 ani, după care scade. Iată deci, ca o primă necesitate obiectivă, înținerirea efectivului. În 1982 au fost cumpărate 50 juninci gestante, din prăsilă proprie reținându-se de asemenea 44 animale. În acest an urmează de asemenea să fie cumpărate 100 capete, iar un număr sporit de animale să fie obținut din reproducție proprie. De la începutul anului pînă în prezent s-au înregistrat deja 35 fătări. Se poate aprecia și faptul că se face mai mult simțită preocuparea pentru îmbunătățirea reproducției. Simțem conștienți că producțiile mici de lapte din anul trecut constituie și o reflectare a indicelui scăzut de natalitate - 57 la sută. În 1983 se speră să se atingă nivelul optim de 85 la sută, așteptările fiind îndreptățite de

faptul că la finele anului trecut 67 la sută din efectivul matcă era gestant, iar de la începutul anului pînă în prezent s-au făcut peste 30 de monte.

Cu toate că în acest an nu s-au înregistrat acte de indisciplină, ca de pildă absențe de la program sau nerespectarea acestuia, prestațiile îngrijitorilor sînt încă diferențiate sub aspect calitativ. Există îngrijitori-mulgători ca Ana Geleru, Maria Boaru, Maria Stoica, Ion Hampu, Ilie Varga și alții demni de laudă și cinstit. Sînt însă și unii ca Roman Velțan, Dojna Hant, Emanoil Varga, a căror activitate lasă încă de dorit. În cel mai scurt timp este necesar ca și aceștia să se alinieze efortului colectiv al celorlalți, pentru că numai astfel pot fi create premisele îndeplinirii planului la producția de lapte pentru anul în curs. Oricum, realizarea acesteia constituie o obligație certă pentru toți lucrătorii, în perioada următoare trebuie să se acționeze pentru recuperarea nerealizării din ianuarie (80 hectolitri lapte), înscrierea și menținerea în limitele graficelor de producție lunare stabilite. Numai așa și activitatea din zootehnie va putea fi statuată pe principii eficienței depline.



La Asociația economică intercooperatistă pentru creșterea și îngrijirea porcilor Veștem, se acordă o atenție deosebită îngrijirii animalelor de reproducție de mare prolificitate. Foto: Fred NUSS

Sarcini de maximă responsabilitate în valorificarea tuturilor resurselor pădurii

Fiecare dintre noi am străbătut pădurea respirînd aerul ozonat și admirînd frumusețile ei reconfortante. Rar gîndul nostru s-a abătut vreme de-o clipă la munca și activitatea complexă pe care o desfășoară lucrătorii silvici sau la resursele pe care le oferă fondul forestier. Tocmai de aceea ne-am propus să consemnăm modul în care lucrătorii Inspectoratului silvic județean și-au onorat sarcinile ce le revin, oprindu-ne mai ales asupra celorva priorități ale anului curent și în perspectivă. Să vedem, deci, cu ce rezultate au încheiat anul '82. Volumul producției a fost realizat în proporție de 120 la sută, exportul - 102,8 la sută, planul de regenerare a pădurilor - 111,7 la sută, iar cel de reimpăduriri și împăduriri - 103,8 la sută și livrările la fondul pieții - 146 la sută, ca să ne referim doar la acești indicatori. Depășirile de plan s-au concretizat în realizarea beneficiului în proporție de 213,8 la sută. Aceste date bîntășire evidențiază faptul că pe ansamblul activităților situația se prezintă bine, silvicultorii sîbieni făcîndu-și pe deplin datoria, deși nu se poate spune că nu s-au înregistrat și o serie de nerealizări. Astfel, în acțiunea de igienizare și curățire a pădurilor nu s-a reușit cuprinderea întregului fond forestier, în special a zonelor situate pe raza localităților gazeificate, a ce-

lor îndepărtate de așezările rurale sau din zonele montane superioare lipsite de accesibilitate; s-a înregistrat o creștere a stării infracționale, respectiv tăieri ilegale de arbori (968 m.c.) în valoare de peste 500 mii lei; minusuri în activitatea de recoltare și valorificare, la nivelul planului, a fructelor de pădure, ciupercilor comestibile, plantelor medicinale și a altor produse. De asemenea, sectorul de apicultură nu s-a situat la nivelul cerut, nerealizîndu-se nici efectivele de albine și nici pro-

pendența și interacțiunea lor. Un alt aspect la care m-aș referi este legat de ameliorarea șolului. Utilizarea necorespunzătoare a dus la scăderea productivității șolului, fiind necesar să se ia măsuri serioase pentru remedierea acestor neajunsuri.

N-au lipsit nici referirile la autogospodărire (amenajarea și realizarea de spații de cazare pentru muncitorii sezonieri, a unor baze de producție, puncte de colectare, posibilitățile existente ca fiecare pădurar să contracteze animale), sau cele referitoare la găsirea unor soluții pentru creșterea viernilor de mătase, intensificarea acțiunii de colectare a rășinii, îmbunătățirea activității în sectorul apicol etc.

Cert rămîne un lucru: gospodăria cu maximă grijă a fondului forestier, a tuturilor resurselor pădurii care, de fapt, nu sînt produse accesorii, ci produse de bază, este și va rămîne în continuare o sarcină de mare răspundere. Pădurea oferă mari și multiple posibilități, începînd cu valorificarea superioară a masei lemnoase, dezvoltarea de fazanerie și păstrăvărie, producții de miere, fructe de pădure, rășină, gogoși din vierni de mătase și multe alte produse, așa-zis secundare. Tocmai de aceea, silvicultorii le revine sarcina de a acționa temeinic pentru exploatarea rațională și eficientă a tuturilor resurselor pădurii, refacerii și regenerării pădurilor degradate, un accent deosebit punîndu-se pe regenerarea naturală și creșterea indicelui mediu de reușită al culturilor, introducerea speciilor de foioase autohtone valoroase specifice condițiilor ecologice ale fondului forestier - toate avînd ca unic scop păstrarea și dezvoltarea fondului forestier de care dispunem. D. MANIȚIU

Adunări generale ale oamenilor muncii

ducția de miere planificată. Asupra acestor aspecte a insistat marea majoritate a silviculturilor prezente la adunare, în dorința firească de a acționa hotărît pentru remedierea lor. Iată ce spunea în acest sens ing. Ioan Lungu, șeful Ocolului silvic Tălmaciu: „Începînd cu anul 1984, întregul necesar de puieți va fi asigurat pe plan local. Vom acorda o atenție deosebită creșterii productivității fondului forestier, extinderii suprafețelor regenerare naturală și menținerii fondului forestier valoros”. Completîndu-l, ing. Dumitru Velea, șeful Ocolului silvic Avrig preciza: „Cunoaștem cu toții valoarea pășunilor. Folosirea lor la întregul potențial este direct legată de îmbunătățirea condițiilor de viață și muncă ale oamenilor implicați în această activitate. Se impun, deci, acțiuni energice pentru repararea stînilor, adăposturilor pentru animale etc. În acest caz se îmbină, de fapt, trei activități: agricolă, turistică, silvică și, ca atare, trebuie privite și analizate global, în interde-

Pe teme juridice

Szabo Karoly: Prevederile de la pct. 29 din precizările 2038/1968 ale Ministerului Muncii sînt în vigoare și în prezent. Compensarea în bani a concediului neefectuat în 1967 se acordă cu condiția ca la data încetării activității cel în cauză să fie încadrat la unitatea la care a lucrat în 1967. Niță Ana - Sibiu: Potrivit Hotărîrii 2/1973 a C.P.C.P., pct. 13, locatarii principali și proprietarii care primesc alte persoane în locuința lor sînt obligați să contribuie și pentru aceștia la plata cheltuielilor comune, însă numai atunci cînd primirea în locuință întrece du-

rata de 15 zile din cadrul aceleiași luni calendaristice. Plata acestor cheltuieli se face pentru întreaga lună.

Sava Constantin - Avrig: Din terenul agricol proprietatea cooperativei, adunarea generală poate atribui, anual, lot în folosință fiecărei persoane care este cooperator și a realizat în anul anterior volumul de muncă stabilit, este cooperator și lucrează în asociații economice intercooperatiste, mecanizator sau mecanic agricol al S.M.A. și lucrează la C.A.P. sau specialist agricol care lucrează în C.A.P.

Deci atribuirea lotului în folosință este de competența adunării generale a C.A.P.

N. HAMBĂȘAN, șef oficiu raporturi de muncă D.P.M.O.S.

Vernisaj

În cadrul celei de a IV-a ediții a Festivalului național „Cîntarea României”, etapa municipală, pictori amatori de la I.C.P.A.O. Mediaș deschid astăzi, 1 martie, în sala de festivități a institutului, o expoziție cuprinzînd 25 de lucrări în ulei, acuarelă, sculptură în lemn, intarsie.

Expoziția reunește lucrări semnate de Victor Ion Caba, Ion Băcilă, Ioan Șarlea, Dumitru Pintican, Nicolae Șipoș, Petre Popescu, Carol Buzogany și este deschisă zilnic între orele 13-14,30, în prima săptămîină a lunii martie.

(Urmare din pag. 1)

în cirje aruncă cirjele și umbilă pe propriile sale picioare. Perla pe care-a căutat-o, i s-a arătat, în sfîrșit. Deci, își zice el, Ocna Sibiului nu este cu nimic mai prejos, din punct de vedere terapeutic, decît marile stațiuni pe care le-am cercetat...

Ce ne spune doctorul Gheorghe Fanache, de peste 25 de ani medic balneolog la Ocna Sibiului despre binefacerile acestei stațiuni: „Prin capacitatea de cazare și tratament, Ocna Sibiului a rămas un fel de Cenușăreasă față de alte stațiuni balneare cu profil curativ similar. De ce? Greu de explicat. Cert este faptul că datorită creșterii continue a procesului de industrializare și a circulației s-au ivit și în țara noastră noi aspecte ale morbidității. Sîntem tot mai mult solicitați în acțiunea de recuperare după traumatisme osteo-articulare. Și Ocna Sibiului este un mediu ideal pentru aceste tratamente. Tot aici se efectuează cu succes

chinetoterapii în bazine cu apă cloruro-sodică de mare concentrație aproape la saturație care asigură o stare de quasi-imponderabilitate, indiferent de greutatea corpului, determinînd tendința fiziologică de revenire la relațiile normale a suprafețelor articulare și a complexului capsulo-ligamentar periarticular, pregătind terenul ca grupele

eze anumite mișcări cu totul imposibile în alt mediu, demonstrînd în mod obiectiv, cum nu se poate mai convingător, posibilitățile lor de revenire la normal. În același timp, se obține în mod evident o stimulare a glandelor cu secreție internă ca tiroida, hipofiza, cu creșterea eliminării acidului uric și scăderea colesterolului sanguin...”

Ionel Cîmpeanu, șeful stațiunii, din cele peste 300 de locuri de care dispune stațiunea în sezonul rece, doar vreo 40 erau ocupate. „Pentru că, nu știu de ce, pe nedrept speșiati poate de „confortul doi” al camerelor noastre de două și trei locuri, organele care se ocupă de contractarea biletelor de tratament ne evită. Fără să ne cunoască. Fără să

noi, reintegrarea lor în producție se poate face într-un timp mult mai scurt. Eu cred că ar trebui să ne cunoască mai bine oamenii și medicii și organele sindicale din marile centre miniere și muncitorești unde problema recuperării se pune cu mai multă acuitate. Tuturor noi le stăm la dispoziție cu speranța că se vor simți bine la Ocna Sibiului, că vor reveni, așa cum fac cei mai mulți care ne-au descoperit, pentru continuarea tratamentelor”.

Iată perla închisă în scoică. Mulți, foarte mulți au descoperit-o. Mulți o vor căuta, cu siguranță. Și nu vor fi dezolați. Ocna Sibiului este o veche cetate a sănătății. Cetate de care cei în drept s-au ocupat prea puțin. Cetate care-și repară mereu, în fiecare an turnurile și zidurile, așteptînd momentul inaugurării unor noi temelii. Materie primă este. Ea trebuie folosită la maximum. Întru folosul oamenilor muncii. Pentru sănătatea lor. Întru folosul societății.

Miracolul Ocnei Sibiului

musculare, în aceste condiții, să acționeze pe pîrghii normale, să împiedice în acest mod uzura cartilagiului articular. Acest proces este unul din modalitățile de acțiune favorabilă a băilor sărate concentrate și în afecțiunile reumatismale, uzura cartilagiului fiind factorul determinant în manifestarea clinică a reumatismului degenerativ, mai ales. În acest mediu se permite deficienților motori să efectu-

Iată, dar, în ce constă miracolul oferit cu generozitate și în oricare anotimp de Ocna Sibiului, stațiune modestă care și-ar dori măcar un hotel și o nouă bază de tratament pentru valorificarea și mai din plin a materiei prime de care dispune în cantități inepuizabile: apa sărată și nămolul.

... Am fost în această iarnă la Ocna Sibiului. Și, după cum ne-a relatat tovarășul

știe de ce sînt în stare așa și nămolul de la Ocna Sibiului. Și, să fim sinceri, nu-i dăm mîna fiecăruia să caute tîmăduirea vreunui traumatism neapărat la Herculan sau la Felix, sau mai știu eu unde. Or stațiunea noastră, la prețuri modeste, accesibile oricui adică, oferă condiții excelente de tratament, pentru recuperarea unor oameni ai muncii care au suferit diverse traumatisme. Recuperati la

